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Nombre: PAUTA         Nota: ______________ 

 

1. Recientemente apareció en la prensa que la empresa chilena Soprole ahora es una empresa 

del Grupo Gloria Food, principal empresa de lácteos en Perú. Según indican los medios, el 

Grupo Gloria adquirió de manera directa e indirecta el 100% de las acciones de Inversiones 

Dairy Enterprise S.A., dueña del 99,887% del capital accionario de Soprole. Para poder tomar 

el control, el Grupo Gloria ofreció una Oferta Pública de Adquisición (OPA) en el mercado 

chileno. Por cada acción emitida por Soprole, la empresa de Perú ofreció 14 USD, un valor 

significativamente mayor al precio de la acción en el mercado chileno. 

 

Según lo antes expuesto, conteste lo siguiente: 

 

a. ¿Qué significa que la adquisición de las acciones de Soprole se haya hecho de forma 

directa e indirecta por parte del Grupo Gloria? (1,0 punto). 

 
El Grupo Gloria está conformado por varias empresas. Al momento de adquirir la participación 
de Dairy Enterprise S.A. (controladora de Soprole) las adquisiciones se realizaron tanto de forma 
directa por parte del controlador de grupo Gloria (participación directa), así como por intermedio 
de sus filiales y subsidiarias (participación indirecta).  
 
Con lo anterior, Grupo Gloria alcanza una participación total del 99,887%, que es la suma de la 
participación directa y las participaciones indirectas que el grupo posee sobre el controlador de 
Soprole. 
 
Un esquema simplificado puede ser: 
 

 
 

 

b. ¿Qué significa contablemente para el Grupo Gloria haber pagado un sobreprecio de la 

acción de Soprole a través de la OPA? (1,0 punto). 

 
El sobreprecio pagado por las acciones de la controladora de Soprole a través de la Oferta 
Pública de Adquisición, le significa al Grupo Gloria el reconocimiento de una PLUSVALÍA. Esto 
debido a que pagó más de lo que vale la inversión. 
 
Dicha Plusvalía es un activo que aparecerá en el Balance Consolidado del Grupo Gloria. 
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c. ¿Señale tres motivaciones que justifiquen la compra de Soprole por parte del Grupo 

Gloria? (1,0 punto). 

 
Las motivaciones para comprar el control de Soprole, por parte del Grupo Gloria de Perú, pueden 
ser, entre otras las siguientes: 
 

 Acceso a nuevo mercado, a través de Soprole el Grupo Gloria ingresa directamente al 
mercado chileno, disfrutando de toda la buena imagen que Soprole tiene entre los 
consumidores nacionales. 

 Acceso a las materias primas, (principalmente la leche) que las cooperativas chilenas les 
venden a Soprole. Esta situación les permite tener un mayor resguardo de una de sus 
principales materias primas. 

 Acceso a tecnologías, bajo el supuesto que Soprole posee procesos productivos más 
eficientes y modernos. 

 

 

2. Explique para qué sirve el Perímetro de Consolidación (1,5 puntos). 

 
El Perímetro de Consolidación es necesario en el proceso de consolidación de la información 
financiera de las empresas filiales y subsidiarias. Debido a que las empresas poseen 
participaciones en otras empresas desde una perspectiva directa como indirecta, el perímetro de 
consolidación permite identificar con cuáles empresas la controladora o matriz debe consolidar 
su información financiera (sumar saldos contables). 
 
Además, el perímetro de consolidación permite identificar las empresas filiales y subsidiarias que 
poseen moneda funcional diferente a la moneda funcional de la controladora, situación que 
implica realizar procesos contables previos antes de la consolidación propiamente tal de la 
información financiera. Ejemplo de ello, es la homologación de la moneda. 
 
 

 

3. Si A posee el 75% de B, 45% de C y 35% de D; además, se sabe que B posee el 50% de C y el 

55% de D. Indique qué relación de participación total posee AB; AC; AD. (1,5 puntos). 

 

 
 

 


